

ΠΑΡΑΚΛΗΤΟΣ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΣΥΝΟΔΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ

Θα πάρετε δύναμη όταν έρθει το Άγιο Πνεύμα επάνω σας και θα είστε σε μένα μάρτυρες ... μέχρι το τελευταίο άκρο της γης (Πράξεις 1:8)

ΤΕΥΧΟΣ 74 - ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ 2021

Θέμα τεύχους

Πηγαίνετε...



Στο επόμενο τεύχος: «είναι ανάμεσά σας»

Το επόμενο τεύχος είναι αφιερωμένο στη Βασιλεία του Θεού, που είναι ταυτόχρονα μια μελλοντική προσμονή και μια παρούσα πραγματικότητα. Πως ζούμε στη βασιλεία που «είναι ανάμεσά σας»;

Περιεχόμενα

- 3** Η Μεγάλη Αποστολή
- 4** Ενδυνάμωση για την Μεγάλη Αποστολή
- 9** Βρίσκοντας τον άγιο άνθρωπο
- το γιο της ειρήνης
- 12** Πηγαίνετε σε όλο το internet
- 14** Νέα και δράσεις από τις εκκλησίες μας
- 18** Ιεραποστολική νοοτροπία στην
καθημερινή ζωή
- 22** David Yonggi Cho (1936-2021)
- 23** Η διαχρονική παρουσία και ενέργεια του
Αγίου Πνεύματος

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ “ΠΑΡΑΚΛΗΤΟΣ”, ΤΕΥΧΟΣ 74, ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ 2021
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΣΥΝΟΔΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Συντάσσεται από επιτροπή: Γ. Αγγέλου, Γ. Ιορδανίδης, Χαρ. Σιδηρόπουλος
Τυπογραφικές εργασίες: Grafo A.E.

Το περιοδικό εκδίδεται χάρη στις αυτοπροαίρετες προσφορές πιστών και εκκλησιών. Εάν θέλετε να βοηθήσετε στην έκδοση και αποστολή του περιοδικού, μπορείτε να στείλετε τη δωρεά σας στην Τράπεζα Πειραιώς. **IBAN: GR17 0172 2460 0052 4609 8051 101 / SWIFT/BIC: PIRBGRAA** επισημαίνοντας ότι πρόκειται για δωρεά προς το περιοδικό ΠΑΡΑΚΛΗΤΟΣ.

Η Μεγάλη Αποστολή

του Γιώργου Ιορδανίδη

Αγαπητοί αναγνώστες μας,

το τεύχος αυτό είναι αφιερωμένο στη **Μεγάλη Αποστολή** της Εκκλησίας. Η αποστολή αυτή αποτυπώνεται ξεκάθαρα στην τελευταία εντολή που έδωσε ο αναστημένος Ιησούς στους μαθητές του λίγο πριν την ανάληψή Του στους ουραμούς. Μκ 16:15: **"Και τους είπε: Πηγαίετε σε όλο τον κόσμο, και κηρύξτε το ευαγγέλιο σε όλη την κτίση."**

Ο λόγος του Κυρίου δεν αποτελεί απλώς σύσταση ή παρότρυνση αλλά **σαφέστατη εντολή**. Εντολή να πάνε σε όλο τον κόσμο και όχι μόνο να διακηρύξουν τα καλά νέα, αλλά και να κάνουν μαθητές, πιστούς ακολούθους του Ιησού, βαπτίζοντάς τους στο όνομα του Πατέρα, του Υιού και του Αγίου Πνεύματος διδάσκοντάς τους να τηρούν όλες τις εντολές που είχε δώσει και σ' εκείνους. Το ενθαρρυντικό σ' αυτή την ομολογουμένως μεγάλη και δύσκολη αποστολή είναι η υπόσχεση, που ακολουθεί της εντολής: Μτ 28:20: "...και προσέξτε, εγώ είμαι μαζί σας όλες τις ημέρες, μέχρι τη συντέλεια του αιώνα. Αμήν." Πόσο μεγαλύτερη δύναμη εκπέμπουν αυτά τα λόγια, όταν αναλογιστεί κάποιος πως βγαίνουν από το στόμα Εκείνου, που πριν δώσει την εντολή και την υπόσχεση μαρτυρεί για τον εαυτό Του: Μτ 28:18: "...Δόθηκε σε μένα κάθε εξουσία στον ουρανό και επάνω στη γη."

Και βέβαια η εντολή δεν ήταν μόνο για τους έντεκα, αλλά απευθύνεται και προς

κάθε μαθητή και μαθήτρια που προστίθεται στο σώμα της Εκκλησίας. Καθώς, σύμφωνα με τα λόγια του απ. Παύλου, λάβαμε χάρη και αποστολή να διακηρύξουμε το όνομά Του σε όλους. Άλλωστε αυτός είναι και ο λόγος ύπαρξης της Εκκλησίας πάνω στη γη. "Εσείς, όμως, είστε «γένος εκλεκτό, βασιλείο ιεράτευμα, έθνος άγιο», λαός τον οποίο ο Θεός απέκτησε, **για να εξαγγείλετε τις αρετές εκείνου, ο οποίος σας κάλεσε από το σκοτάδι στο θαυμαστό του φως**" (Α' Πε 2:9). Είμαστε, λοιπόν, μέσα στον κόσμο, για να πάμε σε όλο τον κόσμο -από το σπίτι μας, τη γειτονιά μας, την πόλη μας μέχρι τα πέρατα της γης- κηρύττοντας τον σταυρωμένο Χριστό και εξαγγέλλοντας τις δικές του αρετές.

Πόσο σημαντική είναι η αποστολή μας αυτή; Το εξηγεί ο Παύλος στην προς Ρωμαίους επιστολή: 10:13-15,17: "Επειδή, **«καθένας που θα επικαλεστεί το όνομα του Κυρίου, θα σωθεί»**. Πώς, λοιπόν, θα επικαλεστούν εκείνον στον οποίο δεν πίστεψαν; Και πώς θα πιστέψουν σ' εκείνον, για τον οποίο δεν άκουσαν; Και πώς θα ακούσουν, χωρίς να υπάρχει εκείνος που κηρύττει; Και πώς θα κηρύξουν, αν δεν αποσταλούν; Όπως είναι γραμμένο: «Πόσο ωραία είναι τα πόδια εκείνων που ευαγγελίζονται ειρήνη, εκείνων που ευαγγελίζονται τα αγαθά!». ... Επομένως, η πίστη είναι διαμέσου τής ακοής· η δε ακοή διαμέσου του λόγου του Θεού."

Ενδυνάμωση για την Μεγάλη Αποστολή

του Ηλία Χατζηλευθερίου

Θα λάβετε όμως δύναμη όταν θα 'ρθει
το Άγιο Πνεύμα σ' εσάς, και θα γίνετε
μάρτυρες δικοί μου, στην Ιερουσαλήμ, σε
όλη την Ιουδαία και στη Σαμάρεια και
ως τα πέρατα της γης. (Πράξεις 1:8)

Όταν ο Θεός καλεί τους ανθρώπους στο έργο Του και τους δίνει μια αποστολή, φροντίζει να τους δώσει και τα εφόδια και τη δύναμη που χρειάζονται, για να μπορέσουν να την εκτελέσουν. Όταν ο Ιησούς απέστειλε τους δώδεκα αποστόλους, τους έδωσε τη δική του εξουσία, το δικαίωμα και τη δύναμη να θεραπεύουν ασθένειες, εξουσία ακόμα και επάνω στον Θάνατο.

Ακόμα, τους προετοίμασε για τον επερχόμενο διωγμό, που θα αντιμετώπιζαν. και τους έδωσε τις ανάλογες οδηγίες.

«Εν τω κόσμω θλίψιν έχετε· αλλά θαρσείτε, εγώ νενίκηκα τον κόσμον»

«Αυτά σας τα είπα, ώστε ενωμένοι μαζί μου να έχετε ειρήνη. Ο κόσμος θα σας κάνει να υποφέρετε· αλλά εσείς να 'χετε θάρρος, γιατί εγώ τον έχω νικήσει τον κόσμο» (Ιωάν 16:33).

Στο ερώτημα λοιπόν, ποιος είναι αυτός που ενδυναμώνει τους πιστούς για τη μεγάλη αποστολή, η απάντηση είναι «το ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ» και έρχεται από τις Πράξεις των Αποστόλων 1:8. Ο ίδιος ο Ιησούς το διακήρυξε μετά την ανάσταση και λίγο πριν από την ανάληψή Του στους ουρανούς: το Άγιο Πνεύμα θα τους ενδυναμώσει, για να διακηρύξουν την αλήθεια.

Πράξεις 1:8 «Θα λάβετε όμως δύναμη όταν θα 'ρθει το Άγιο Πνεύμα σ' εσάς, και θα γίνετε **μάρτυρες δικί μου**, στην Ιερουσαλήμ, σε όλη την Ιουδαία και στη Σαμάρεια και ως τα πέρατα της γης».

Λουκάς 24:48-49 «Εσείς είστε μάρτυρες όλων αυτών. Κι εγώ θα σας στείλω αυτό που σας υποσχέθηκε ο Πατέρας μου. **Εσείς καθίστε στην Ιερουσαλήμ ωστόσο ο Θεός σάς σπλίσσει με τη δύναμή του**».

Είναι ανάγκη να αναφερθούμε εδώ σε πρόσωπα της Παλαιάς Διαθήκης τα οποία ο Θεός ενδυνάμωσε με το Πνεύμα του, με σκοπό να επιτελέσουν συγκεκριμένες υπηρεσίες και διακονίες.

Ο Μωυσής είναι μια πολύ χαρακτηριστική περίπτωση με τους εβδομήντα πρεσβύτερους, τους οποίους ο Θεός προόριζε με το δικό του Πνεύμα να τους κάνει χρήσιμους βοηθούς του.

Αριθμοί 11:16-17 «Και ο Κύριος είπε στον Μωυσή: Συγκέντρωσέ μου 70 άνδρες από τους πρεσβύτερους του Ισραήλ, που γνωρίζεις ότι είναι πρεσβύτεροι του λαού, και άρχοντές τους· και να τους φέρεις στη σκηνή του μαρτυρίου, όπου θα σταθούν μαζί σου.

Και θα κατέβω, και θα μιλήσω εκεί μαζί σου· και θα πάρω από το πνεύμα που είναι επάνω σου, και θα το βάλω επάνω σ' αυτούς· και θα βαστάζουν μαζί σου το φορτίο του λαού, για να μη το βαστάζεις εσύ μόνος».

Ο Θεός επίσης ενθαρρύνει και ενδυναμώνει τον νεαρό σε ηλικία **Ιερεμία**, ο οποίος ήταν πολύ διστακτικός στο να αναλάβει οποιαδήποτε διακονία και ιδιαίτερα να μιλήσει εξ' ονόματος του Θεού. Ο Θεός τον καλεί και του υπόσχεται ότι θα είναι μαζί του.

Ιερεμίας 1:8-9 «Μη φοβάσαι κα-

νέναν, γιατί εγώ είμαι μαζί σου για να σε προστατεύω. Εγώ το λέω, ο Κύριος. Τότε ο Κύριος άπλωσε το χέρι του και άγγιξε τα χείλη μου. Και μου είπε: Έτσι βάζω τα λόγια μου στο στόμα σου».

Στην περίοδο της αιχμαλωσίας, μέσα σε εκείνη τη δύσκολη περίοδο, ο Θεός ενδυνάμωσε στον Έζρα να ηγηθεί της προσπάθειας, να οικοδομήσει τον γκρεμισμένο ναό στην Ιερουσαλήμ. Τις κρίσιμες εκείνες μέρες ήρθε από τον Θεό ένας λόγος ενθάρρυνσης προς το Ζοροβάβελ για την αποπεράτωση του ναού.

Ζαχαρίας 4:6 «Ούτος είναι ο λόγος του Κυρίου προς τον Ζοροβάβελ, λέγων, Ουχί διά δυνάμεως, ουδέ διά ισχύος, αλλά διά του Πνεύματός Μου, λέγει ο Κύριος των δυνάμεων».

«Ούτε με ανθρώπινη ισχύ θα πετύχεις ούτε με φυσική δύναμη, αλλά με το Πνεύμα μου! Εγώ, ο Κύριος του σύμπαντος το λέω».

Ο ίδιος ο Χριστός έλαβε Πνεύμα Άγιο και δύναμη, για να διακονήσει. Τα παρακάτω λόγια βγήκαν από το στόμα του Πέτρου, όταν μπήκε στο σπίτι του Κορνήλιου, για να τους μιλήσει για τον Ιησού.

Πράξεις 10:38 «Μάθατε για τον Ιησού από τη Ναζαρέτ, που τον έχρισε ο Θεός με Άγιο Πνεύμα και με δύναμη. Παντού όπου πέρασε, ευεργετούσε και γιάτρευε όλους όσους καταταραννούσε ο διάβολος, γιατί ο Θεός ήταν μαζί του».

Ένας πολύ σημαντικός σταθμός στη ζωή των πιστών, πριν από τη μεγάλη αποστολή και πριν το «Πορευθέντες

μαθητεύσατε» μπει σε εφαρμογή, είναι το ανώγειο.

Η προσευχή μέσα από την οποία θα γνωρίσουν τον Παράκλητο, που θα τους δώσει τη δύναμη να γίνουν μάρτυρες. Ο φόβος θα φύγει και από μέσα τους θα πηγάζει το θάρρος να μιλάνε, να κηρύττουν, να αγωνίζονται για την πίστη.

Να γιατί ήταν σημαντικά τα λόγια του Χριστού, όταν είπε στους μαθητές Του να μείνουν στην Ιερουσαλήμ, για να λάβουν δύναμη από ψηλά.

Ο σκοπός αυτής της δύναμης είναι να κάνει τους πιστούς ικανούς μάρτυρες του Χριστού μέχρι τα πέρατα της γης.

Πράξεις 1:13 «Και όταν μπήκαν μέσα, **ανέβηκαν στο ανώγειο**, όπου είχαν το κατάλυμα, ο Πέτρος και ο Ιάκωβος, και ο Ιωάννης και ο Ανδρέας, ο Φίλιππος και ο Θωμάς, ο Βαρθολομαίος και ο Ματθαίος, ο Ιάκωβος του Αλφαίου, και ο Σίμωνας ο Ζηλωτής, και ο Ιούδας τού Ιακώβου».

Είναι σπουδαία και απαραίτητη η ενδυνάμωση από το Άγιο Πνεύμα σε όλους τους πιστούς, εφόσον επιθυμούν να υπακούσουν και να συμμετέχουν στη μεγάλη αποστολή για τρεις λόγους.

1. Το Άγιο Πνεύμα είναι ο οδηγός μας

Όσο καιρό ήταν ο Χριστός μαζί με τους μαθητές του, στη διάρκεια της επίγειας ζωής και της διακονίας Του, Εκείνος τους καθοδηγούσε. Μετά την αναχώρησή Του, ο Παράκλητος θα αναλάβει

αυτή τη διακονία.

Ο Χριστός το είπε: «Αλλά το Πνεύμα το Άγιο, ο Παράκλητος, που θα στείλει ο Πατέρας στο όνομά μου, εκείνος θα σας διδάξει τα πάντα και θα φέρει στη μνήμη σας όλα όσα σας έχω πει εγώ» (**Ιωάν 14:26**)

Κατά Ιωάννη 15:26-27 «Όταν έρθει ο Παράκλητος, που θα σας τον στείλω εγώ από τον Πατέρα, το Πνεύμα της Αλήθειας, που εκπορεύεται από τον Πατέρα, αυτός θα ερμηνεύσει την αποστολή μου. Αλλά κι εσείς θα δώσετε μαρτυρία για μένα, γιατί εξαρχής είστε μαζί μου».

Κατά Ιωάννη 16:13 «Όταν όμως θα έρθει εκείνος, το Πνεύμα της Αλήθειας, θα σας οδηγήσει σε όλη την αλήθεια».

2. Είναι αστείρευτη πηγή δύναμης και έμπνευσης

Αυτό το μήνυμα της σωτηρίας για την ανάσταση του Ιησού Χριστού δεν μπορεί να διαδοθεί και να κηρυχθεί με άλλο τρόπο αλλά από ανθρώπους που θα έχουν μέσα τους το Άγιο Πνεύμα. Διότι δεν είναι ένα μήνυμα και μια κοσμοθεωρία, που θα την διακηρύξουν απαραίτητα οι μορφωμένοι και οι ικανοί ρήτορες, αλλά οι πληρωμένοι με το Άγιο Πνεύμα μάρτυρες του Χριστού.

Κατά Ιωάννη 7:37-39 «Την τελευταία μέρα της γιορτής, την πιο λαμπρή, στάθηκε ο Ιησούς μπροστά στο πλήθος και φώναξε: Όποιος διψάει, να 'ρθεί σ' εμένα και να πιει. Μέσα από κείνον που πιστεύει σ' εμένα, καθώς λέει η Γραφή, **ποτάμια ζωντανό νερό θα τρέξουν.**

Αυτό το είπε ο Ιησούς εννοώντας το Πνεύμα που θα έπαιρναν όσοι πίστευαν σ' αυτόν. Γιατί, τότε ακόμα δεν είχαν το Άγιο Πνεύμα, αφού ο Ιησούς δεν είχε δοξαστεί με την ανάσταση».

Μετά τον πρώτο διωγμό οι απόστολοι έκαναν την παρακάτω προσευχή, μέσα από την οποία ζητούσαν, όχι την προστασία του Χριστού από τους διώκτες τους, αλλά τη δύναμη να συνεχίσουν το κήρυγμα μέσα στους διωγμούς.

Πράξεις 4:29 «Και τώρα, Κύριε, κοίταξε τις απειλές τους! **Δώσε δύναμη στους δούλους σου να κηρύττουν το λόγο σου με θάρρος.**

Η εξάπλωση του Ευαγγελίου ήταν και θα συνεχίσει να είναι η κύρια δουλειά και η ευθύνη της Εκκλησίας και των συνειδητοποιημένων χριστιανών.

Είναι ευθύνη όλων των χριστιανών, μικρών και μεγάλων, να διαδώσουν την διδασκαλία του Λόγου του Θεού σε όλο τον κόσμο. Η μεγάλη αποστολή είναι άμεσα συνδεδεμένη με την ενδυνάμωση που ο Θεός πρόσφερε στους πιστούς για να μπορέσουν να επιτελέσουν αυτό το έργο.

3. Το Άγιο Πνεύμα μιλάει και αποκαλύπτει

Βλέπουμε στο βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων την ποικίλη διακονία του Αγίου Πνεύματος κατά τον πρώτο αιώνα να έχει τεράστια αποτελέσματα στη ζωή και στη διακονία των πρώτων χριστιανών.

Για να γίνει αυτό κατανοητό είναι ανάγκη να αναφέρουμε κάποια συγκεκριμένα παραδείγματα. Βλέπουμε πως ενδυνάμωσε τον Στέφανο στη μαρτυρία του για τον Κύριο μπροστά στο αδίστακτο και ανεξέλεγκτο πλήθος που τον λιθοβόλησε μέχρι θανάτου. Οδήγησε με θαυμαστό τρόπο τον Φίλιππο στον Αιθίοπα, έναν πολιτικά ισχυρό άντρα, που αναζητούσε την αλήθεια και έγινε ο άνθρωπος που έφερε το ευαγγέλιο στην ήπειρο της Αφρικής.

Πράξεις 8:29-30 «Το Άγιο Πνεύμα είπε στο Φίλιππο: Πλησίασε και περπάτα κοντά στο αμάξι αυτό. Ο Φίλιππος έτρεξε κοντά και άκουσε τον Αιθίοπα να διαβάζει τον προφήτη Ησαΐα. Τότε τον ρώτησε: Άραγε, καταλαβαίνεις αυτά που διαβάζεις;»

Μίλησε και οδήγησε τον Απόστολο Πέτρο να καταλάβει ότι πρέπει να πάει στο σπίτι του Κορνήλιου και να του κηρύξει τον Χριστό. Διαβεβαίωσε τον Πέτρο με σημείο για το ότι και οι Εθνικοί πιστοί δέχτηκαν τη δωρεά του Αγίου Πνεύματος.

Ο Θεός μπορεί να κάνει θαυμάσια πράγματα μέσω απλών ανθρώπων, όταν τους ενδυναμώνει με το Άγιο Πνεύμα. Ο Θεός ουσιαστικά κάλεσε απλούς ανθρώπους και τους χρησιμοποίησε για ν' αναστατώσει τον κόσμο (Πράξεις 17:6).

Ο Θεός πήρε έναν άνθρωπο (τον Σαύλο) που μισούσε έως θανάτου τους χριστιανούς και τον μετέτρεψε στον μεγαλύτερο χριστιανό απόστολο, τον συγγραφέα των μισών, περίπου, βιβλίων της Καινής Διαθήκης.

Ο Απόστολος Παύλος μέσα στις στερήσεις και τους διωγμούς που υπέστη, βρήκε τη δύναμη να αναφωνήσει: «Τα πάντα δύνανται δια του ενδυναμούντος με Χριστού» (Φίλιπ 4:13)

Πώς θα γίνει αυτό; Σε όλες τις δύσκολες υποθέσεις και αναθέσεις έργου από τον Θεό υπήρχε αυτό το ερώτημα.

Στην ερώτηση της Μαρίας, «πώς θα γίνει αυτό;», η απάντηση ήταν: «το Πνεύμα το Άγιο θα έρθει επάνω σου και η δύναμης του υψίστου θα σε επισκιάσει» (Λουκ 1: 34)

Το Άγιο Πνεύμα ήταν ενεργό στην πρώτη Εκκλησία και εξακολουθεί να ενεργεί στην πορεία της Εκκλησίας σήμερα. Επιθυμεί να μας ενδυναμώσει, να μας διδάξει, να μας οδηγήσει, να μας ενώσει και να μας αποστείλει στην πιο σημαντική αποστολή στον κόσμο, που δεν είναι άλλη από το να οδηγήσουμε ανθρώπους στον Ιησού και στην αλήθεια του Ευαγγελίου.

Εκείνο το οποίο πρέπει να θυμόμαστε είναι ότι και σήμερα εξακολουθεί να εργάζεται, όπως εργαζόταν και στην εποχή των αποστόλων και της πρώτης Εκκλησίας.

Εμπρός λοιπόν να πούμε και εμείς σαν τον προφήτη Ησαΐα «Ιδού εγώ απόστειλόν με»

Ησαΐας 6:8 Έπειτα άκουσα το Θεό να λέει: «Ποιον να στείλω; ποιος θέλει να γίνει ο αγγελιοφόρος μας;»

Κι εγώ είπα: «Ορίστε, στείλε εμένα!»

Βρίσκοντας τον άξιο άνθρωπο - τον γιο της ειρήνης

του Δημήτρη Πηλείδη

Όταν οι μαθητές του Κυρίου του ζήτησαν να τους διδάξει πώς να προσεύχονται, άρχισε με τα πασίγνωστα λόγια: «Πατέρα μας που είσαι στους ουρανόους, να αγιαστεί το όνομά σου, να έρθει η βασιλεία σου, να γίνει το θέλημά σου όπως στον ουρανό έτσι και στη γη» (Ματθ 6:9-10).

Για να έρθει όμως η βασιλεία του Θεού στη γη, χρειάζονται **άνθρωποι - επί γης - που να είναι άξιοι** του Βασιλιά της ειρήνης - **άνθρωποι ειρήνης!** Δεν μπορεί να εδραιωθεί η βασιλεία των ουρανών στη γη χωρίς άξιους υπηκόους της βασιλείας.

Λίγο πριν αναληφθεί ο Κύριος **παράγγειλε στους μαθητές Του να κάνουν μαθητές** από όλα τα έθνη λέγοντας: «Αφού λοιπόν πορευθείτε **κάντε μαθητές** όλα τα έθνη **διδάσκοντάς τους να τηρούν όλα όσα σας παρήγγειλα...** (Ματθ 28:19-20)

Διαπιστώνουμε πρώτον ότι:

1) Μόνο μαθητές κάνουν μαθητές!
Πιο συγκεκριμένα μόνο αληθινοί μαθη-

τές είναι εξουσιοδοτημένοι να κάνουν άλλους μαθητές της βασιλείας. Πως μπορεί ο δάσκαλος να αξιώσει από τους μαθητές του να τηρούν τις διδαχές του αν ο ίδιος δεν τις τηρεί;

Είμαστε ζωντανές επιστολές Χριστού που διαβάζονται από όλους τους ανθρώπους! Οι άνθρωποι του κόσμου, πριν ακούσουν τα λόγια μας, διαβάζουν πρώτα τις ζωές μας αν όντως φανερώνουν τον Χριστό.

2) Δεύτερη σημαντική επισήμανση είναι ότι η μαθητεία είναι μια σταδιακή διαδικασία. Δε γίνεται κανείς δόκιμος μαθητής του Κυρίου σε μια νύχτα. Αν ο Μεγάλος Ραβίνος χρειάστηκε τριάμιση χρόνια, για να κάνει τους ψαράδες της Γαλιλαίας έμπιστους μαθητές Του, πόσα χρόνια χρειαζόμαστε εμείς; Ο Κύριος ψάχνει για πιστούς ανθρώπους που θα είναι ικανοί και άλλους να διδάξουν (Β' Τιμ 2:2) και αυτό απαιτεί χρόνο!

Όμως για τη, ανεύρεση αυτών των άξιων ανθρώπων δεν μπορούμε να κάνουμε ούτε ένα βήμα στη σωστή κατεύθυνση χωρίς προσευχή. Ο Κύριος

μας έδειξε πώς να βρίσκουμε τους ανθρώπους κλειδιά για τη βασιλεία Του. Πριν διαλέξει τους 12 μαθητές Του, διανυκτέρευσε στο βουνό προσευχόμενος και το πρωί κατέβηκε γνωρίζοντας ποιοι ακριβώς ήταν. Ο Παύλος πριν διαβεί στη Μακεδονία, εμποδίστηκε από το Άγιο Πνεύμα να πάει στην Φρυγία και Παμφυλία και αυτό πιστεύω ότι έγινε με προσευχή για καθοδήγηση.

Έτσι κι εμείς, πριν βγούμε σε αναζήτηση των άξιων ανθρώπων, θα πρέπει να αφιερωθούμε στην προσευχή, για να μας οδηγήσει ο Κύριος με ευστοχία σε αυτούς. Άλλα ουσιώδη γνωρίσματα που χρειάζεται να έχει ο απεσταλμένος του Θεού είναι καρδιά υπηρεσίας, παρρησία στο κήρυγμα του ευαγγελίου και πίστη στις υπερφυσικές εκδηλώσεις του Αγίου Πνεύματος.

«Και πηγαίνοντας κηρύττετε λέγοντας ότι: Πλησίασε η βασιλεία των ουρανών. Θεραπεύετε αυτούς που ασθενούν, καθαρίζετε λεπρούς, ανασταίνετε νεκρούς, εκβάλετε δαιμόνια, **δωρεάν λάβατε, δωρεάν δώστε** (Ματθ 10:7-8)

Ο Κύριος διεξήγαγε δύο μεγάλες ευαγγελιστικές εκστρατείες πρώτα με τους δώδεκα και ύστερα με τους εβδομήντα μαθητές Του. Αξίζει να δούμε ποιες σημαντικές οδηγίες τους έδωσε.

«Και σε όποια πόλη ή

κωμόπολη μπείτε **εξετάστε ποιος είναι άξιος** μέσα σε αυτήν και εκεί να μείνετε μέχρις ότου φύγετε. Και μπαίνοντας μέσα στο σπίτι, χαιρετήστε το. Και **αν μεν το σπίτι είναι άξιο**, η ειρήνη σας ας έρθει πάνω του, αλλά αν δεν είναι άξιο, η ειρήνη σας ας επιστρέψει σε σας” (Ματθ 10:11-12).

«Και μέσα σε όποιο σπίτι μπαίνετε, πρώτα να λέτε: **Ειρήνη σ’ αυτό το σπίτι. Και αν μεν υπάρχει εκεί ένας γιος ειρήνης, η ειρήνη σας να αναπαυτεί επάνω του.** μη πηγαίνετε από σπίτι σε σπίτι» (Λουκ 10:6-7).

Τα καλά νέα που φέρνουμε στον κόσμο είναι τα νέα της ειρήνης του Θεού με την αποστατημένη ανθρωπότητα διαμέσου του σταυρού. Γι’ αυτό η Γραφή αναφέρει: «Πόσο ευλογημένα είναι τα πόδια εκείνων που ευαγγελίζονται ειρήνη.... (Ρωμ 10:15). Όποιος άνθρωπος δέχεται το μήνυμα της ειρήνης είναι γιος ειρήνης και όποιο σπιτικό ανοίγεται σε αυτό, εκεί και θα αναπαυθεί η ειρήνη του Θεού. Όπως ο Κύριος είπε :

«Όποιος δέχεται εσάς, δέχεται εμένα και όποιος δέχεται εμένα δέχεται Αυτόν που με απέστειλε» (Ματθ 10:40).

Ο άνθρωπος της ειρήνης δεν είναι απλά ένας φιλόξενος και φιλικός άνθρωπος. Υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που σε κάθε κουλτούρα είναι φιλόξενοι και φιλικοί, αλλά δεν είναι άνθρωποι ειρήνης.

Ο άνθρωπος της ειρήνης είναι εκείνος που ο Θεός έχει ετοιμάσει, για να είναι ο πρώτος άνθρωπος της κοινότητάς του που θα δεχτεί το ευαγγέλιο! Ο



άνθρωπος αυτός έχει τρία βασικά χαρακτηριστικά: Είναι ανοιχτός σε μια σχέση μαζί σου, είναι πεινασμένος για πνευματικές απαντήσεις στα βαθύτερα ερωτήματά του και είναι πρόθυμος να μοιραστεί με άλλους ότι μαθαίνει .

ΑΝΟΙΧΤΟΣ
ΠΕΙΝΑΣΜΕΝΟΣ
ΠΡΟΘΥΜΟΣ

Είναι άνθρωπος που από καιρό ο Θεός προετοίμασε, για να δεχτεί το ευαγγέλιο και να ανοίξει την κοινότητά του στα καλά νέα. Άνθρωπος κλειδί για την οικογένεια του όπως ο Κορνήλιος - άνθρωπος κλειδί για μια ολόκληρη πόλη όπως η Σαμαρείτισα - άνθρωπος κλειδί ακόμα και για έναν λαό όπως ο Αιθίοπας της Κανδάκης.

Μπορεί να προέρχεται από οποιοδήποτε κοινωνικό περίγυρο, αλλά σε γενικές γραμμές θα είναι φιλικά διακείμενος σε σένα. Θα σε καλωσορίσει, θα σε φιλοξενήσει και θα σε φροντίσει. Στη συνάντησή σου θα ακούσει το μήνυμά σου με προσοχή και θα επηρεάσει θετικά την οικογένειά του και την κοινότητά του για χάρη του ευαγγελίου. Αυτός λοιπόν είναι ο άνθρωπος που πρέπει να αναζητήσουμε και στον οποίο πρέπει να επενδύσουμε.

Γι' αυτό και ο Κύριος είπε στους μαθητές Του να μην πηγαίνουν από σπίτι σε σπίτι. Γιατί εξάλλου να πας αλλού όταν βρεις έναν τέτοιο άνθρωπο; Μείνε μαζί του και την οικογένειά του. Ασχολήσου μαζί του και δίδαξέ τον τα πράγματα της βασιλείας του Θεού. Δείξε του επίσης πώς με τη σειρά του μπορεί να επη-

ρεάσει και άλλους στην κοινότητά του με το ευαγγέλιο. Έτσι απλώθηκε και εδραιώθηκε το ευαγγέλιο τον πρώτο μ.Χ. αιώνα με τους μαθητές του Κυρίου και γιατί όχι και με εμάς σήμερα στη δική μας κοινότητα, πόλη και χώρα!

Στη Κοινωνία Χριστιανών Θάσου οραματιζόμαστε μια μέρα να δούμε κάθε χωριό από τα δώδεκα της Θάσου να έχει μια οικιακή εκκλησία. Γι' αυτό και προσευχόμαστε ο Κύριος να μας οδηγήσει στους ανθρώπους που έχει ήδη προετοιμάσει να ανοίξουν την καρδιά, τα σπίτια και τις κοινότητες τους. Μέχρι σήμερα με τη χάρη του Θεού, εκτός από την κυρίως εκκλησία μας στο Λιμένα της Θάσου έχουν ανοίξει δύο οικιακές εκκλησίες στο χωριό της Καλλιράχης και στην περιοχή της Χρυσής Αμμουδιάς.

*Ο άνθρωπος της ειρήνης είναι
εκείνος που ο Θεός έχει
ετοιμάσει, για να είναι ο πρώτος
άνθρωπος της κοινότητάς του
που θα δεχτεί το ευαγγέλιο!*

Αυτή τη χρονιά και κάθε τελευταίο Σάββατο του μήνα κάνουμε πορείες προσευχής σε ένα διαφορετικό χωριό και το ακόλουθο Σάββατο βγαίνουμε στο ίδιο χωριό για ευαγγελισμό και αναζήτηση ανθρώπων ειρήνης. Μακάρι ο Κύριος να μας αξιώσει να τους βρούμε και να φανούμε κι εμείς αντάξιοι εκπρόσωποι της Βασιλείας Του. Μακάρι να στείλει και άλλους εργάτες στον θερισμό, γιατί όπως είπε ο ίδιος “ο θερισμός είναι πολύς και οι εργάτες λίγοι”. Μακάρι επιτέλους η βασιλεία Του να έρθει και το θέλημα Του να γίνει και στην Ελλάδα μας όπως στον ουρανό.

Πηγαίνετε σε όλο το internet...

Τον Ιανουάριο του 2021, σύμφωνα με την ιστοσελίδα [statista.com](https://www.statista.com), υπήρχαν 4,66 δισεκατομμύρια χρήστες του internet, αντιπροσωπεύοντας το 59,5% του παγκόσμιου πληθυσμού. Από αυτούς, το 92,6% χρησιμοποιούσαν κινητές συσκευές για την πρόσβασή τους. Η ίδια σελίδα αναφέρει πως τον Ιούλιο του 2021, το facebook είχε 2,583 δισεκατομμύρια χρήστες, το YouTube ήταν δεύτερο με 2,291 δισεκατομμύρια χρήστες, ενώ ακολουθούσαν τα WhatsApp και Instagram με 2 και 1,386 δισεκατομμύρια χρήστες αντίστοιχα.

Είναι φανερό ότι η παγκόσμια χρήση του internet δίνει τεράστιες δυνατότητες γνωστοποίησης της παρουσίας των εκκλησιών και ευαγγελισμού. Για παράδειγμα, μια διακονία ηλεκτρονικού ευαγγελισμού, που ιδρύθηκε το 2009 και ονομάζεται Network211, αναφέρει πάνω από 45 εκατομμύρια επισκέψεις στις ιστοσελίδες της, περισσότερα από 2.2000.000 άτομα που έχουν ζητήσει τον Χριστό στη ζωή τους και 380.000 που έχουν έρθει σε επαφή με πιστούς για σύνδεση με κάποια εκκλησία.

Οι τεράστιες δυνατότητες του internet έγιναν φανερές σε όλους μας στη διάρκεια της πανδημίας, όταν η χρήση της νέας τεχνολογίας μάς επέτρεψε να συνεχίσουμε τις συναθροίσεις μας ακόμα και από τα σπίτια μας – έστω και αν αυτό είναι αρκετά διαφορετικό από

ό,τι είχαμε συνηθίσει. Όταν η υποχώρηση της πανδημίας θα μας επιτρέψει να επιστρέψουμε στον φυσικό χώρο των συναθροίσεών μας, ας μην ξεχάσουμε τις τεράστιες ευκαιρίες που ο κόσμος του internet ανοίγει μπροστά μας.

Για το σκοπό αυτό επικοινωνήσαμε με κάποιες από τις εκκλησίες της Συνόδου μας, που έχουν χρησιμοποιήσει διάφορα ηλεκτρονικά μέσα, για να μας διηγηθούν εμπειρίες που αποκόμισαν. Τα παραδείγματα είναι ενδεικτικά, ώστε να καλύπτουν διάφορες μορφές ηλεκτρονικών δράσεων και ευαγγελισμού.

Εκκλησία Σερρών

Η εκκλησία των Σερρών διατηρεί την ιστοσελίδα www.ifonitouthou.gr μέσα από την οποία δίνεται η δυνατότητα στους επισκέπτες να στείλουν αιτήματα προσευχής και να ζητήσουν μια Καινή Διαθήκη. Ήδη η εκκλησία έχει στείλει Καινές Διαθήκες σε διάφορα άτομα. Μάλιστα, μέσω της ιστοσελίδας κάποιος άρχισε να επισκέπτεται τις κατ' οίκον συναντήσεις των αδελφών κατά την περίοδο της πανδημίας. Ανάλογα αποτελέσματα μέσα από ιστοσελίδες έχουν αναφέρει και άλλες εκκλησίες.

Εκκλησία Αθηνών (Αιόλου)

Η εκκλησία «Σύναξις του Θεού» καθώς αντιμετώπισε τον Μάρτιο του 2020

ένα καθολικό αποκλεισμό λόγω των μέτρων για τον κορωνοϊό, βρήκε ως διέξοδο επικοινωνίας με τους πιστούς την **μετάδοση κηρυγμάτων μέσω του facebook**. Αυτό το βήμα κατέστη επιτυχές και πολλαπλασίασε το ακροατήριο της εκκλησίας, αλλά πάνω από όλα το μήνυμα του ευαγγελίου διείσδυσε σε χώρους και πρόσωπα που πριν δεν μπορούσε να ακουστεί. Έτσι, δέχθηκε μαρτυρίες ευλογίας από ανθρώπους που γνώριζαν ως φίλους, συναδέλφους, συμμαθητές, αλλά και εντελώς αγνώστους που τους ενθάρρυναν για αυτό που έβλεπαν και άκουγαν.

Εκκλησία Θεσσαλονίκης (Ιουστινιανού)

Η εκκλησία της Θεσσαλονίκης διατηρεί εδώ και χρόνια **κανάλι στο YouTube**, όπου ανεβάζουν τα κηρύγματα της εκκλησίας. Μέχρι στιγμής περιέχει πάνω από 200 κηρύγματα με πολλές χιλιάδες προβολές συνολικά. Ο ποιμένας της εκκλησίας περιέγραψε ένα περιστατικό κατά το οποίο βρέθηκε σε ένα υποδηματοποιείο, όπου ο ιδιοκτήτης άκουγε το κήρυγμα μέσα από το κανάλι τους και συνομιλούσε για αυτό με έναν γειτονικό καταστηματάρχη – και μάλιστα, σύστησε τον ποιμένα με τον καταστηματάρχη δίνοντας τη δυνατότητα για μαρτυρία.

Εκκλησία Καβάλας

Το περασμένο Πάσχα, η εκκλησία της Καβάλας δημοσίευσε μέσω της σελίδας της στο facebook μια σειρά σύντομων βιντεοσκοπημένων μηνυμάτων για το Πάσχα, τα οποία μάλιστα **διαφήμισε μέσω του facebook** στους χρήστες της

περιοχής. Με ένα μικρό χρηματικό αντίτιμο, τα βίντεο προβλήθηκαν σε χιλιάδες κατοίκους δίνοντας το έναυσμα για κάποιες συζητήσεις και ερωτήσεις. Η παρουσία της εκκλησίας στο facebook έγινε η αφορμή, ώστε τον τελευταίο καιρό να αρχίσει να έρχεται στην εκκλησία ένα νεαρό ζευγάρι, καθώς και να ξεκινήσει πνευματική επικοινωνία με ακόμα ένα άτομο.

Άλλες ιδέες

Ακόμα και μετά την πανδημία και τους περιορισμούς η μετάδοση των συναθροίσεων μέσω του internet θα είναι μια ευλογία για πιστούς που βρίσκονται απομονωμένοι σε μικρά χωριά ή νησιά χωρίς εκκλησία, όπως επίσης και για τους υπερήλικες που δυσκολεύονται με τις μετακινήσεις.

Οι εκκλησίες μπορούν ακόμα να αξιοποιήσουν κοινωνικά δίκτυα όπως το Viber και το WhatsApp φτιάχνοντας ομάδες με σκοπό τον ευαγγελισμό. Κάποιες άλλες ιδέες θα μπορούσαν να είναι σύντομα βίντεο στο TikTok (ειδικά από νέους), φωτογραφίες εδαφίων και άλλο κατάλληλο υλικό στο Instagram, διαφήμιση μέσω της Google ή του YouTube. Η διακονία μέσω του internet έχει επίσης και ένα πρόσθετο πλεονέκτημα για την εκκλησία. Της δίνει τη δυνατότητα να κινητοποιήσει τα νεότερα μέλη της, ακόμα και τους εφήβους της με ένα δημιουργικό και καρποφόρο τρόπο.

Πηγαίνετε λοιπόν σε όλο το internet και κηρύξτε το ευαγγέλιο σε όλη την κτίση!



Νέα και δράσεις από τις εκκλησίες μας και τον κόσμο

Βιβλική συνάντηση Λεπτοκαρυάς

Από τις 16 μέχρι τις 22 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Βιβλικού Κέντρου Άργος Ζωδιάτης στη Λεπτοκαρυά Πιερίας το 68ο Βιβλικό Συνέδριο.

Παρά τους περιορισμούς και τα μέτρα της πανδημίας πολλοί αδελφοί από διάφορα μέρη της Ελλάδας συναντήθηκαν στην καθιερωμένη ετήσια συνάντηση για μια εβδομάδα πνευματικής ανανέωσης και αδελφικής επικοινωνίας στον υπέροχο χώρο της Λεπτοκαρυάς.

Το θέμα του φετινού συνεδρίου ήταν «Ο Χριστός, η ελπίδα μας» και γύρω από αυτό το θέμα ανέπτυξαν τα υποθέματά τους οι ομιλητές Γιώργος Αγγέλου, Φιλήμονας Μπαντιμαρούδης και Παναγιώτης Κα-

νταρτζής. Το συνέδριο έκλεισε ο ποιμένας της διοργανώτριας Ελληνικής Ευαγγελικής Εκκλησίας Κατερίνης, αδ. Γιάννης Υφαντίδης, ο οποίος και τέλεσε το Δείπνο του Κυρίου.

Τη λατρεία οδήγησε ο αδελφός Φιλήμονας Καβάκας πλαισιωμένος από εξαιρετικούς μουσικούς και λατρευτές. Τις πρωινές συμπροσευχές εισηγήθηκε το ευλογημένο ζευγάρι των αδ. Gabby Marcus - Εύη Σταθέλου που έδωσαν ένα ιδιαίτερα ιεραποστολικό τόνο.

Ήταν μια ιδιαίτερα ευλογημένη εβδομάδα, καθώς το φιλικό κλίμα και ο άφθονος χρόνος επικοινωνίας βοήθησαν τους αδελφούς να γνωριστούν καλύτερα, να μοιραστούν τις εμπειρίες τους και να προσευχηθούν ο ένας για τον άλλον.

Οι αδελφοί αναχώρησαν ανανεώνοντας το ραντεβού τους για το 2022.



«Η διακονία της Θεραπείας»

Το τελευταίο Σαββατοκύριακο του Αυγούστου η Κοινωνία Χριστιανών Θάσου διοργάνωσε μια συνάντηση γυναικών με θέμα τη Θεραπεία. Σ'ένα πανέμορφο παραδοσιακό σπίτι στο όμορφο ορεινό χωριό της Καλλιράχης βρεθήκαμε με δέκα αδελφές από διάφορες εκκλησίες της Βόρειας Ελλάδας. Ο σκοπός ήταν η ανάπαυση και η αναζωογόνηση, που όλοι μας τόσο χρειαζόμαστε. Επίσης, θέλαμε να μοιραστούμε το όραμα της εκκλησίας μας για τη διακονία της θεραπείας.

Γ' αυτό, ξοδέψαμε αρκετή ώρα στη μελέτη του Λόγου του Θεού. Είδαμε ότι ο Χριστός δεν θεράπευε τους ανθρώπους πάντα με τον ίδιο τρόπο. Αυτός ήξερε τι ήταν μέσα στην καρδιά του καθενός και τι χρειαζόταν για την πλήρη αποκατάσταση της υγείας του. Είδαμε ότι εμείς χρειαζόμαστε τα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος, για να κάνουμε τα έργα που Εκείνος έκανε. Είδαμε ότι ο άνθρωπος είναι σώμα, ψυχή και πνεύμα και μπορεί να είναι άρρωστος σ' ένα από αυτά. Πολλές φορές είναι σημαντικό να φτάνουμε στη ρίζα του προβλήματος και να παίρνουμε και εμείς οι ίδιοι την ευθύνη για τη θεραπεία μας.

Συμφωνήσαμε όλες ότι υπάρχει ανάγκη για μια ισορροπημένη διακονία της θεραπείας στις εκκλησίες μας. Μια διακονία που προσφέρει συμπόνια, κατανόηση, εχεμύθεια, χρόνο, σοφία, διακριτικότητα και σεβασμό. Όλα αυτά, διαμέσου της προσευχής και με την οδηγία του Αγίου Πνεύματος.



Η Κοινωνία Χριστιανών Θάσου σκοπεύει να προσφέρει αυτή τη διακονία στο άμεσο μέλλον, ξεκινώντας με τη διοργάνωση περισσότερων Θεραπευτικών Αποδράσεων για τις αδελφές, που το έχουν ανάγκη, στο νησί μας.

Συνέδριο Εκκλησίας Αλεξάνδρειας

Η εκκλησία της Αλεξάνδρειας διοργάνωσε στις 2 - 4 Ιουλίου 2021 το 7ο Χριστιανικό Συνέδριο σε ξενοδοχείο του Κορινθίου Πιερίας με θέμα «Τα σημεία των καιρών».



Αν και το συνέδριο πραγματοποιήθηκε εν μέσω πανδημίας, όλα πήγαν καλά με τη χάρη του Θεού. Συμμετείχαν άτομα από διάφορες πόλεις της Ελλάδας, που άκουσαν το μήνυμα του ευαγγελίου από αγαπητούς εργάτες του ευαγγελίου. Η ομάδα λατρείας έδωσε έναν δυναμικό τόνο στο συνέδριο οδηγώντας τους αδελφούς στην παρουσία του Κυρίου.



Πανοραμική εικόνα του χώρου των συναθροίσεων στο 7ο Συνέδριο της Εκκλησίας της Αλεξάνδρειας

Πράγματι, η παρουσία του Κυρίου ήταν ιδιαίτερα έντονη ανάμεσά μας. Καρπός του συνεδρίου ήταν εννέα βαπτίσεις στο νερό, άτομα που έδωσαν την καρδιά τους στον Κύριο (ανάμεσα στα οποία και μια εργαζόμενη του ξενοδοχείου που ανταποκρίθηκε με λυγμούς στο κάλεσμα της σωτηρίας) και άτομα που βαπτίστηκαν στο Άγιο Πνεύμα.

52ο Συνέδριο Σ.Α.Ε.Π.Ε

Το 52ο Συνέδριο της Συνόδου μας, το 1ο υβριδικό, πέρασε πλέον στην ιστορία. Το θέμα του ήταν εμπνευσμένο από το Α΄ Τιμ 1:5: "Το τέλος δε της παραγγελίας είναι αγάπη από καρδιά καθαρή και συνείδηση αγαθή, και πίστη ανυπόκριτη..." και πραγματοποιήθηκε από τις 30 Ιουλίου έως τη 1 Αυγούστου 2021.

Λόγω των

μέτρων της Πολιτείας για την προστασία από την πανδημία διεξήχθη με υβριδικό τρόπο. Υπήρχε, δηλαδή, φυσική παρουσία προκαθορισμένου αριθμού συνέδρων στον χώρο του συνεδρίου, στην Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής Κατερίνης, και ταυτόχρονη διαδικτυακή συμμετοχή εξ αποστάσεως μέσω της πλατφόρμας zoom για τους υπόλοιπους συνέδρους. Για όσους τους εξυπηρετούσε καλύτερα υπήρχε και ζωντανή μετάδοση στο youtube.

Ιδιαίτερη ευλογία όμως στάθηκε το γεγονός πώς η Αποστολική Εκκλησία του Θεού στον Κορινό προσέφερε ευγενικά την αίθουσα της για τις ανάγκες του Συνεδρίου μας. Έτσι, λοιπόν, δόθηκε η δυνατότητα να συγκεντρωθεί κι εκεί, με φυσική παρουσία, ικανός αριθμός συνέδρων, που με τη χρήση της τεχνολογίας συμμετείχαν σαν να βρισκόμαστε

όλοι μαζί στον ίδιο τόπο. Με δεδομένη, μάλιστα, την πολύ μικρή απόσταση μεταξύ των δύο εκκλη-



σιών μπόρεσε στο περιθώριο του Συνεδρίου να επιτευχθεί και η πολύ ζωτικής σημασίας προσωπική επικοινωνία των συμμετεχόντων.

Μετά από τόσο καιρό «αποκλεισμού» ήταν ό,τι χρειαζόταν, το να προσευχηθούμε όλοι μαζί, να γεμίσουμε με το Άγιο Πνεύμα "μιλώντας μεταξύ μας με ψαλμούς και ύμνους και πνευματικές ωδές, τραγουδώντας και ψάλλοντας με την καρδιά μας στον Κύριο..." (Εφεσ 5:19). Ευχαριστούμε την ομάδα λατρείας για την πολύ καλή δουλειά που έκανε στην επίτευξη του παραπάνω στόχου. Ευχαριστούμε και τους εξαιρετικούς ομιλητές μας για την απλή, κατανοητή αλλά και ταυτόχρονα βαθιά και εμπειριστατωμένη ανάλυση των θεμάτων που τους ανατέθηκαν.

Ευλογημένο μέρος του φετινού συνεδρίου μας αποτέλεσε και η εκδήλωση για τη συμπλήρωση των 75 χρόνων από την ίδρυση της Συνόδου, που έλαβε χώρα το απόγευμα του Σαββάτου 31 Ιουλίου. Αδερφοί από την Ελλάδα και το εξωτερικό χαιρέτησαν την εκδήλωση



αυτή και εξήραν το έργο της Συνόδου μας δίνοντας τη δόξα στον αγαπημένο μας Κύριο. Εκτός από την ιστορική αναδρομή για τη Σύνοδο, από τη συγκρότησή της μέχρι σήμερα, είχαν την ευκαιρία και εκπρόσωποι από τις εκκλησίες να παρουσιάσουν την ιστορική αναδρομή των εκκλησιών τους. Θυμηθήκαμε πρόσωπα και γεγονότα, δυσκολίες και εμπόδια, αλλά και ευλογίες και θαυματουργικές επεμβάσεις του Θεού σε όλη αυτήν την πορεία.

Εμπνεόμαστε από το παρελθόν, οραματιζόμαστε για το μέλλον και.. προχωράμε μπροστά! Στην πρόσκληση του Κυρίου μας και την πρόκληση των καιρών μας, ο καθένας μας ξεχωριστά αλλά και ως σώμα, απαντάμε με χαρά: «Ιδού εγώ Κύριε!»

Παρακαλούμε να προσεύχεστε για τις παρακάτω μελλοντικές συναντήσεις - δράσεις:

Ετήσια Συνάντηση Εργατών Συνόδου

Στις 12-13 Νοεμβρίου 2021 θα πραγματοποιηθεί στην Αποστολική Εκκλησία Πεντηκοστής Κατερίνης η ετήσια συνάντηση εργατών της Συνόδου. Η συνάντηση περιλαμβάνει νέα από τις εκκλησίες, ενημέρωση για διάφορες δράσεις, απολογισμός του ΔΣ και αρχαιρσίες.

Κοινές Συναθροίσεις Εκκλησιών

Την Παρασκευή 12 Νοεμβρίου, στις 7:00 μμ θα πραγματοποιηθεί κοινή συναθροίση των εκκλησιών της Συνόδου μέσω του internet.

Την Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου, επίσης στις 7.00 μμ θα πραγματοποιηθεί κοινή συναθροίση της Αδελφότητας Εκκλησιών Πεντηκοστής.



Ιεραποστολική νοοτροπία στην καθημερινή ζωή

Είμαι το φως και το αλάτι του κόσμου; Με ποιον τρόπο η ζωή μου επηρεάζει το οικογενειακό, εργασιακό, κοινωνικό και εκκλησιαστικό μου περιβάλλον; Είμαι η Αγία Γραφή όσων δεν έχουν μια Αγία Γραφή; Είμαι ο Χριστός όσων δεν έχουν ακόμα συναντήσει τον Χριστό;

Η Μεγάλη Αποστολή, μια αποστολή για όλους

Οι οδηγίες του Ιησού στους μαθητές του στο Ματθαίο 28:18-20, Μάρκο 16:15-18, Λουκά 24:45-49 και Πράξεις 1:8 είναι γνωστές ως η Μεγάλη Αποστολή της εκκλησίας: Να φέρει το μήνυμα του ευαγγελίου σε όλο τον κόσμο. Είναι προφανές ότι τα λόγια αυτά του Ιησού απευθύνονταν πρωταρχικά στους αποστόλους Του, αλλά δεν περιορίζονταν μόνο σε αυτούς. Το «έως το τελευταίο άκρο της γης» συνεχίζεται να εκπληρώνεται μέχρι σήμερα, άρα η εντολή

εξακολουθεί να απευθύνεται στην εκκλησία του Θεού.

Είναι όμως σημαντικό να παρατηρήσουμε ότι ο Χριστός ήθελε αυτή η διαδικασία της διακήρυξης του ευαγγελίου να είναι συνεχής («κάθε μέρα» Ματθ. 28:20), σκόπιμη («πηγαίνετε ... και κηρύξτε» Μαρκ 16:15), ενδυναμωμένη από το Πνεύμα («δύναμη από ψηλά» Λουκ 24:49) και προσωπική («θα είστε μάρτυρες» Πράξ 1:8).

Λέγοντας ‘προσωπική’ εννοώ το εξής: Το να κηρύττουμε το ευαγγέλιο σε όλο τον κόσμο είναι πρώτα από όλα **κάτι που είμαστε** και μετά **κάτι που κάνουμε**. Ορισμένοι χριστιανοί πιστεύουν ότι η διακήρυξη του ευαγγελίου είναι ένα έργο, μια δουλειά – είτε αυτή είναι έμμισθη, είτε εθελοντική. Στο μυαλό τους, η Μεγάλη Αποστολή εκπληρώνεται όταν οι εργάτες του ευαγγελίου κάνουν τη δουλειά τους: Όταν ο ποιμένας διακονεί



του Γιώργου Αγγέλου

στην εκκλησία, όταν ο ιεραπόστολος εργάζεται στην ξένη χώρα, όταν ο ευαγγελιστής βγαίνει στους δρόμους μιλώντας για τον Χριστό.

Αν και αυτό είναι μερικά σωστό, ο σκοπός του Θεού είναι ολόκληρη η εκκλησία να κηρύξει ολόκληρο το ευαγγέλιο σε ολόκληρο τον κόσμο. Η Καινή Διαθήκη τονίζει ότι η εκκλησία είναι το σώμα του Χριστού. Όπως το σώμα χρειάζεται όλα τα μέλη του σε υγεία και καλή λειτουργία, έτσι και η εκκλησία χρειάζεται όλους τους πιστούς σε πνευματική υγεία και καρποφόρα διακονία.

Αποστολή που εκπληρώνεται με μικρές και μεγάλες πράξεις

Η Μεγάλη Αποστολή εκπληρώνεται όταν ο ιεραπόστολος διακονεί σε ξένες χώρες και ο διδάσκαλος εξηγεί το ευαγγέλιο στους πιστούς, αλλά επίσης εκπληρώνεται όταν ο πιστός ψωνίζει στο

σούπερ μάρκετ, όταν τρώει το φαγητό του σε ένα εστιατόριο, όταν δουλεύει στο γραφείο του και όταν παρακολουθεί μαθήματα σε ένα αμφιθέατρο.

Η Αγία Γραφή μας περιγράφει ιστορίες επώνυμων ανδρών του Θεού όπως ο Πέτρος και ο Παύλος που κάτω από την οδηγία του Αγίου Πνεύματος μετέφεραν το μήνυμα του ευαγγελίου σε νέες περιοχές και ο Θεός επιβεβαίωσε το κήρυγμά τους με υπερφυσικές ενέργειες. Ταυτόχρονα όμως, μας περιγράφει πώς ανώνυμοι, απλοί πιστοί βοήθησαν στην πρόοδο της Μεγάλης Αποστολής με μικρές καθημερινές πράξεις: Ο Σίμωνας ο βυρσοδέψης απλώς φιλοξένησε τον Πέτρο (Πραξ 9:43) αλλά αυτό που βίωσε ο Πέτρος στο σπίτι του ήταν κομβικής σημασίας για τον ευαγγελισμό των εθνικών (δες Πράξ 10). Η Λυδία άνοιξε το σπίτι της για να φιλοξενήσει τον Παύλο (Πραξ 16:15) και τελικά εκεί δημιουργήθηκε η πρώτη ευ-

ρωπαϊκή εκκλησία (Πράξ 16:40). Ο Ανανίας της Δαμασκού θα μας ήταν εντελώς άγνωστος αν δεν ήταν αυτή η μία πράξη του: Να επισκεφθεί, να μιλήσει και να βαπτίσει έναν πρώην διώκτη των Χριστιανών – τον μετέπειτα απόστολο Παύλο (Πραξ 9:10-18). Η Δορκάδα βοήθησε στην πρόοδο του ευαγγελίου φτιάχνοντας ρούχα και διανέμοντάς τα σε φτωχούς (Πράξ 9:39).

Η Μεγάλη Αποστολή εκπληρώνεται και όταν ο πιστός ψωνίζει στο σουπερ μάρκετ, τρώει το φαγητό του σε ένα εστιατόριο, δουλεύει στο γραφείο του ή παρακολουθεί μαθήματα σε ένα αμφιθέατρο.

Επομένως, η αποστολή μας ως Χριστιανοί δεν περιορίζεται μόνο στα «πνευματικά» και δεν οριοθετείται μόνο στο χώρο της «εκκλησίας». Εκκλησία δεν είναι ο χώρος που οι πιστοί λατρεύουν τον Θεό, αλλά οι ίδιοι οι πιστοί που λατρεύουν τον Θεό. Ως πιστός είσαι μέρος της εκκλησίας είτε είσαι στον χώρο λατρείας, είτε είσαι μέσα σε ένα μαγαζί και ψωνίζεις ρούχα. «Πνευματική» δραστηριότητα δεν είναι μόνο το να προσεύχεσαι ή να διαβάζεις την Γραφή σου, αλλά και το να σταθείς με ενδιαφέρον σε κάποιον πονεμένο που συναντάς στον δρόμο, να βοηθήσεις την ηλικιωμένη κυρία στο σουπερ μάρκετ, να πεις μια καλή κουβέντα στην πωλήτρια που σε εξυπηρετεί.

Το Άγιο Πνεύμα δεν έχει έρθει μέσα

μας μόνο για να μας αναγεννήσει και να φέρει τον καρπό του στη ζωή μας κάνοντάς μας καλύτερους ανθρώπους και ώριμους πιστούς. Έχει έρθει επίσης για να μας χρησιμοποιήσει για την σωτηρία άλλων ανθρώπων και να μας κάνει μοντέλα χριστιανικής ζωής και χριστιανικού χαρακτήρα στην καθημερινή μας ζωή.

Δυστυχώς, πολλοί χριστιανοί επιλέγουν να ζήσουν την καθημερινή τους ζωή συμβατικά και να περιορίσουν την πνευματική της διάσταση στην προσωπική τους ώρα με τον Θεό και στις εκκλησιαστικές δραστηριότητες. Κι όμως, μπορείς να ζήσεις την καθημερινή σου ζωή με ιεραποστολική νοοτροπία.

1. Ξεκίνησε τη μέρα σου με την Αγία Γραφή και την προσευχή

Δεν χρειάζεται να περάσεις ώρες κάθε πρωί στην προσευχή ή στη βιβλική μελέτη. Άνοιξε τη Γραφή σου και διάβασε ένα οικοδομητικό εδάφιο. Ίσως στη διάρκεια της μέρας σου το Άγιο Πνεύμα να το χρησιμοποιήσει, για να ενθαρρύνει και να οικοδομήσει κάποιον που το χρειάζεται. Μην ξεχάσεις επίσης να ζητήσεις από τον Θεό στην προσευχή σου να σου ανοίξει ευκαιρίες και να σου ετοιμάσει συναντήσεις με ανθρώπους που θα χρειαστούν βοήθεια.

2. Μείνε ανοιχτός στην οδηγία του Πνεύματος

Συχνά η καθημερινότητά μας είναι πολύβουη. Πολλές απαιτήσεις, γρήγοροι ρυθμοί και άπειρα πράγματα που απαιτούν την προσοχή μας. Ωστόσο,

κάνε συνήθειά σου να ρωτάς συχνά τον Θεό: «Κύριε, μήπως θέλεις να μου πεις κάτι; Μήπως υπάρχει κάποιος άνθρωπος στον οποίο θέλεις να πω κάτι ή κάτι που θέλεις να κάνω;» Αν είμαστε ευαίσθητοι στη φωνή του Πνεύματος, Εκείνος μπορεί να μας καθοδηγήσει να πούμε μια κουβέντα, να επισκεφθούμε ένα άτομο, να κάνουμε ένα τηλεφώνημα στην κατάλληλη στιγμή.

3. Εκμεταλλεύσου τις ευκαιρίες που σου δίνονται

Μια συζήτηση στη δουλειά μας, ένα δεκάευρω που έπεσε από κάποιον στο δρόμο, ένας βαθύς αναστεναγμός από τον υπάλληλο στο κατάστημα μπορεί να είναι μια ευκαιρία για να κάνουμε κάτι και να πούμε κάτι. Έχε τα μάτια σου ανοιχτά για ευκαιρίες. Και όταν παρουσιάζεται μία μη χάνεις το χρόνο. Πες στα γρήγορα μέσα σου: «Κύριε, δώσε μου χάρη τώρα» και μετά άνοιξε το στόμα σου. Ο Κύριος υποσχέθηκε πως το Άγιο Πνεύμα θα μας δώσει το τι πρέπει να πούμε. Από εμάς ο Κύριος ζητάει να γίνουμε πρόθυμα εργαλεία στα χέρια Του.

4. Μην αμελείς να χιτίζεις τη σχέση σου με το Θεό

Όπως ήδη προαναφέρθηκε, η Μεγάλη Αποστολή – όπως και όλη η χριστιανική ζωή – σχετίζεται πρωταρχικά με

το ποιος είσαι και μετά με το τι κάνεις. Μια βαθιά, ουσιαστική, συνεπής σχέση με τον Θεό θα έχει ως αποτέλεσμα τα λόγια σου και οι πράξεις σου να είναι δυναμικές και αποτελεσματικές. Η διακονία σου θα υποστηρίζεται από το βάθος της χριστιανικής σου ζωής και το Άγιο Πνεύμα θα μπορεί να κινείται ανεμπόδιστα μέσα από εσένα.

Η Μεγάλη Αποστολή δεν είναι μια εντολή που η Εκκλησία προσπαθεί να εκτελέσει. Είναι η φυσιολογική φανέρωση της εσωτερικής ζωής της, στον κόσμο που την περιβάλλει

Η ζωή της εκκλησίας είναι αδιάρρηκτα συνδεδεμένη με την αποστολή της. Η Μεγάλη Αποστολή δεν είναι μια εντολή που η Εκκλησία προσπαθεί να εκτελέσει, είναι η φυσιολογική φανέρωση της εσωτερικής ζωής της στον κόσμο που την περιβάλλει. Το ίδιο συμβαίνει και με την προσωπική ζωή του κάθε πιστού. Μπορείς να ζεις με μια ιεραποστολική νοοτροπία στην καθημερινή σου ζωή.

Όποια και αν είναι η ζωή σου, όποιον ρόλο και αν έχεις μέσα στο σώμα του Χριστού, η Μεγάλη Αποστολή είναι και δική σου αποστολή!

Οι Πράξεις των Αποστόλων γράφηκαν επειδή οι απόστολοι έπραζαν!

Η εκκλησία που δεν ψάχνει να βρει το χαμένο, είναι χαμένη η ίδια! (Reinhard Bonnke)

David Yonggi Cho

1936 - 2021



Στις 14 Σεπτεμβρίου 2021 σε ηλικία 85 ετών αναχώρησε για τον Κύριο ο ποιμένας Yonggi Cho, ιδρυτής της Yoido Full Gospel Church στη Σεούλ της Νότιας Κορέας, της μεγαλύτερης εκκλησίας στον κόσμο.

Ο Cho γεννήθηκε το 1936 σε μια βουδιστική οικογένεια και έζησε κατά τη διάρκεια του πολέμου της Κορέας. Μεταστράφηκε στον Χριστιανισμό στην ηλικία των 17 ετών, όταν οι γιατροί του είπαν ότι θα πέθαινε από μια σοβαρή περίπτωση φυματίωσης. Ο Cho απέδιδε στον Θεό την θαυματουργική του ανάρρωση από την ασθένεια.

«Δε θα ξεχάσω ποτέ την ευλογία και τη χάρη του Θεού επάνω στη ζωή μου, μέσα από την οποία με επέλεξε να είμαι υπηρέτης Του, όταν ήμουν απλώς ένα ασήμαντο παιδί με νόσο στα πνευμόνια. Εκείνος όμως με έσωσε με τη χάρη Του μέσα από την απολύτρωση του Σταυρού του Ιησού Χριστού, ώστε μέσα από την προσευχή να λάβω σοφία και να κηρύξω με την έμπνευση του Αγίου Πνεύματος οπουδήποτε με τοποθετούσε», έγραψε ο Cho στην ιστοσελίδα της εκκλησίας του.

Ο Cho θέλησε να αφιερώσει όλη του τη ζωή στη διακονία και αποφοίτησε από το Full Gospel College το 1956. Μόλις δύο χρόνια μετά ξεκίνησε μια εκκλησία σε μια σκηνή, η οποία θα εξελισσόταν στην Yoido Full Gospel Church. Η εκκλησία μεγάλωσε σε μια από τις πιο γνωστές εκκλησίες του



κόσμου αριθμώντας πάνω από 750.000 μέλη.

Η Yoido συναθροίζεται σε πάνω από 500 τοποθεσίες στη Νότια Κορέα και έχει στείλει χιλιάδες ιεραποστόλους σε διάφορες χώρες του κόσμου.

«Το μόνο που έκανα ήταν να προσφέρω τη ζωή μου, όπως το αγόρι που πρόσφερε τα πέντε ψωμιά και τα δύο ψάρια... Απλώς κρατήθηκα από τα όνειρα, που ο Κύριος μου έδωσε, και ήταν Εκείνος που αύξησε την Yoido Full Gospel Church, ώστε να γίνει η μεγαλύτερη εκκλησία του κόσμου,» είπε σε μια δήλωσή του ο Cho.

Η Νότια Κορέα έχει μια από τις πιο δυναμικές χριστιανικές κοινότητες και ο Cho υπήρξε ένας από τους πιο σημαντικούς Χριστιανούς ηγέτες στη χώρα του. Έγραψε διάφορα βιβλία, ίδρυσε μια ημερήσια Χριστιανική εφημερίδα και δημιούργησε έναν φιλανθρωπικό οργανισμό, αναφέρει το δελτίο τύπου της εκκλησίας.

Η σύζυγος του Cho πέθανε το Φεβρουάριο αυτού του έτους. Αφήσανε πίσω τους τρεις γιους και μια σπουδαία πνευματική κληρονομιά.

Η διαχρονική παρουσία και ενέργεια

Μέρος Γ'

του Αγίου Πνεύματος

του Βασίλη Ασαρίδη

Ησαΐας 44:3

ὅτι ἐγὼ δώσω ὕδωρ ἐν δίψει τοῖς περυσόμενοις ἐν ἀνύδρῳ, ἐπιθήσω τὸ πνεῦμά μου ἐπὶ τὸ σπέρμα σου καὶ τὰς εὐλογίας μου ἐπὶ τὰ τέκνα σου

Τώρα άκουσέ με εκλεκτό παιδί μου Ιακώβ και Ισραήλ. Αυτά λέει ο Κύριος ο Θεός, ο πλάστης σου: Μη φοβάσαι, εγώ θα σταθώ βοηθός σου, θα δώσω νερό στους διψασμένους οδοιπόρους της ερήμου και θαβάλω το Πνεύμα μου και την ευλογία μου στους απογόνους σου. Θα αναπτυχθούν όπως το χόρτο ανάμεσα σε νερά και η ιτιά δίπλα στο ποτάμι.

Ησαΐας 63:10

αὐτοὶ δὲ ἠπειθήσαν καὶ παρώξυναν τὸ πνεῦμα τὸ ἅγιον αὐτοῦ· καὶ ἐστράφη αὐτοῖς εἰς ἔχθραν, καὶ αὐτὸς ἐπολέμησεν αὐτοῦς.

Ησαΐας 63:11

καὶ ἐμνήσθη ἡμερῶν αἰώνιων ὁ ἀναβιβάσας ἐκ τῆς γῆς τὸν ποιμένα τῶν προβάτων· ποῦ ἐστὶν ὁ θεὸς ἐν αὐτοῖς τὸ πνεῦμα τὸ ἅγιον;

Ησαΐας 63:14

καὶ ὡς κτήνη διὰ πεδίου, κατέβη πνεῦμα παρὰ κυρίου καὶ ὠδήγησεν αὐτούς· οὕτως ἤγαγες τὸν λαόν σου ποιῆσαι σεαυτῷ ὄνομα δόξης.

Όλα όσα μας ανταποδίδει ο Κύριος έφεραν στη μνήμη μου το έλεος και τις αρετές του. Ο Κύριος είναι καλός κριτής στον λαό Ισραήλ, τον καθοδηγεί σύμφωνα με το έλεός του και το πλήθος της δικαιοσύνης του. Είπε ο Κύριος: Δεν εξακολουθούν να είναι παιδιά μου ο λαός Ισραήλ παρόλο που παραμελούν τον νόμο μου? Όχι ένας πρέσβης, ούτε ένας άγγελος, αλλά ο Κύριος ο ίδιος τους έσωσε από κάθε θλίψη και τους φροντίζει, γιατί τους αγαπά. Αυτός τους λύτρωσε, τους προστάτεψε και τους ύψωσε όλες τις ημέρες του αιώνα. Αυτοί όμως απείθησαν και παρόργισαν το Άγιο Πνεύμα Του, με αποτέλεσμα να στραφεί εναντίον τους εχθρικά και να τους πολεμήσει. Και μετά από αιώνιες ημέρες, ο Θεός, που ανύψωσε από τη γη τον Μωυσή, τον βοσκό προβάτων, αναρωτήθηκε: Πού είναι αυτός που έβαλε το Πνεύμα Του το Άγιο μέσα τους; Αυτός που ανύψωσε το

δεξι χέρι του Μωυσή, ο βραχίονας της δόξας του; Έκανε ξακουστό το όνομά Του στους αιώνες, όταν μπροστά του υποχώρησαν τα νερά και ανοίχθηκε διάδρομος ανάμεσά τους. Οδήγησε τον λαό πάνω στον πάτο της θάλασσας να περάσουν απέναντι δίχως κόπο, όπως διασχίζει ένα άλογο την έρημο και τα ζώα την πεδιάδα. Κατέβηκε Πνεύμα από τον Κύριο και τους οδήγησε, για να δοξάσει το Όνομά Του.

Ιεζεκιήλ 1:4

καί εἶδον καί ἰδοῦ πνεῦμα ἐξαΐρον ἤρχετο ἀπό βορρᾶ, καί νεφέλη μεγάλη ἐν αὐτῷ, καί φέγγος κύκλω αὐτοῦ καί πῦρ ἑξαστράπττον, καί ἐν τῷ μέσῳ αὐτοῦ ὡς ὄρασις ἠλέκτρου ἐν μέσῳ τοῦ πυρός καί φέγγος ἐν αὐτῷ.

Ιεζεκιήλ 1:12

καί ἐκάτερον κατὰ πρόσωπον αὐτοῦ ἐπορεύετο· οὐ ἂν ἦν τὸ πνεῦμα πορευόμενον, ἐπορεύοντο καί οὐκ ἐπέστρεφον.

Ιεζεκιήλ 1:20-21

οὐ ἂν ἦν ἡ νεφέλη, ἐκεῖ τὸ πνεῦμα τοῦ πορευέσθαι· ἐπορεύοντο τὰ ζῶα καί οἱ τροχοί καί ἐξήροντο σὺν αὐτοῖς, διότι πνεῦμα ζωῆς ἦν ἐν τοῖς τροχοῖς. ἐν τῷ πορευέσθαι αὐτὰ ἐπορεύοντο καί ἐν τῷ ἐστάναι αὐτὰ εἰστήκεισαν καί ἐν τῷ ἐξαίρειν αὐτὰ ἀπὸ τῆς γῆς ἐξήροντο σὺν αὐτοῖς, ὅτι πνεῦμα ζωῆς ἦν ἐν τοῖς τροχοῖς.

Ιεζεκιήλ 2:2

καί ἦλθεν ἐπ' ἐμέ πνεῦμα καί ἀνέλαβέν με καί ἐξῆρén με καί ἔστησέν με ἐπὶ τοὺς πόδας μου, καί ἤκουον αὐτοῦ λαλοῦντος πρὸς με,

Το έτος 597 π.Χ. οι Βαβυλώνιοι καταλαμβάνουν για πρώτη φορά την Ιερουσαλήμ και μεταφέρουν αιχμαλώτους τους κατοίκους της μαζί με τον βασιλιά Ιωακείμ στη Μεσοποταμία. Ανάμεσα στους αιχμαλώτους βρίσκεται ο Ιεζεκιήλ, γιος του ιερέα Βουζί, ο οποίος πέντε χρόνια αργότερα συμπληρώνει τα τριάντα του χρόνια και είναι σε θέση να αναλάβει αποστολή σύμφωνα με τα έθιμα των Ιουδαίων. Ενώ βρίσκεται στις όχθες του ποταμού Χοβάρ, παραπόταμου του Ευφράτη, ο Θεός τού μιλάει και βλέπει οράσεις.

«Και ήρθε πάνω μου το χέρι του Κυρίου και είδα να έρχεται πετώντας από τον βορρά ένα Πνεύμα γεμάτο με νέφος, περικυκλωμένο με φως Θεού και αστραφτερή φωτιά, και στο κέντρο του χρυσάργυρη αντανάκλαση από θεϊκό φως. Στο μέσον υπήρχαν τέσσερα πανομοιότυπα ζωντανά πλάσματα (Χερουβείμ), που έμοιαζαν με ανθρώπους. Το καθένα είχε τέσσερα πρόσωπα, τέσσερις φτερούγες με ένα ανθρώπινο χέρι κάτω από κάθε φτερούγα, τα σκέλη τους ήταν όρθια και είχαν φτερωτά πόδια με ελαφρές φτερούγες, που έβγαζαν σπινθήρες όπως ο αστραφτερός χαλκός.

Τα τέσσερα πρόσωπα είχαν σταθερή κατεύθυνση, δεν περιστρέφονταν να βλέπουν στην κατεύθυνση της κίνησης, πορεύονταν όλα μαζί σύμφωνα με την πορεία του Πνεύματος. Το πρόσωπο που έβλεπε μπροστά ήταν όμοιο ανθρώπου, αυτό που έβλεπε δεξιά όμοιο λεονταριού, αυτό που έβλεπε αριστερά όμοιο μοσχαριού και αυτό που έβλεπε πίσω όμοιο αετού. Οι δύο φτερούγες υψώνονταν και διασταυρώνονταν πάνω από τα

τέσσερα πρόσωπα και οι άλλες δύο κάλυπταν το υπόλοιπο σώμα. Στη μέση των Χερουβείμ φαινόταν φωτιά να καίει σαν να στριφογυρίζαν λαμπάδες και από το φως της φωτιάς έβγαινε αστραπή.

Και είδα έναν τροχό μεταλλικό, όπως αυτούς από τις Θαρσείς, να στέκεται στο έδαφος για κάθε Χερουβείμ από τα τέσσερα και η λειτουργία των τροχών ήταν σαν να λειτουργούσε τροχός μέσα σε τροχό. Σε αυτούς τους τέσσερις τροχούς, που ήταν ψηλοί, πορεύονταν αυτά, δίχως να περιστρέφονται οι τροχοί ούτε τα νώτα τους, τα οποία ήταν γεμάτα από μάτια. Όταν πορεύονταν τα Χερουβείμ, πορεύονταν και οι τροχοί πάνω στους οποίους κάθονταν, όταν στέκονταν, στέκονταν και οι τροχοί, όταν υψώνονταν από τη γη, υψώνονταν και αυτοί, διότι Πνεύμα ζωής υπήρχε στους τροχούς.

Πάνω από τα Χερουβείμ είδα έναν κρυστάλλινο θόλο, που εκτεινόταν πάνω από τις διασταυρωμένες φτερούγες τους και άκουγα τον θόρυβο των φτερών κατά την πορεία σαν θόρυβο από τρεχούμενα νερά πολλά, που σταματούσε, όταν σταματούσε η πορεία. Πάνω από τον θόλο υπήρχε θρόνος από ζαφείρι, στο οποίο καθόταν κάποιος όμοιος με άνθρωπο με χρυσάργυρη εμφάνιση από τη μέση και πάνω και από τη μέση και κάτω με όψη φωτιάς και φως τριγύρω του όπως το ουράνιο τόξο. Η όραση ήταν όμοια με τη δόξα του Κυρίου και, μόλις την είδα, έπεσα στο πρόσωπό μου και άκουσα φωνή, που έλεγε: Για άνθρωπο, σήκω, στάσου όρθιος στα πόδια σου και θα σου μιλήσω. Και ήρθε πάνω μου Πνεύμα, με ανέλαβε, με σή-

κωσε, με έστησε στα πόδια μου και τον άκουα να μου μιλάει και μου είπε: Για άνθρωπο, σε εξαποστέλλω στους Ισραηλίτες που με παραπικραίνουν αδιάλειπτα αυτοί και οι πατέρες τους μέχρι σήμερα»

Ιεζεκιήλ 3:14

καί τὸ πνεῦμα ἐξῆρέν με καὶ ἀνέλαβέν με, καὶ ἐπορεύθην ἐν ὄρμῃ τοῦ πνεύματός μου, καὶ χεὶρ κυρίου ἐγένετο ἐπ' ἐμέ κραταιά.

10 καὶ εἶπεν πρὸς με Υἱὲ ἀνθρώπου, πάντας τοὺς λόγους, οὐς λελάληκα μετὰ σοῦ, λαβὲ εἰς τὴν καρδίαν σου καὶ τοῖς ὤσιν σου ἄκουε 11 καὶ βιάδιζε εἰσελθε εἰς τὴν αἰχμαλωσίαν πρὸς τοὺς υἱοὺς τοῦ λαοῦ σου καὶ λαλήσεις πρὸς αὐτοὺς καὶ ἐρεῖς πρὸς αὐτοὺς Τάδε λέγει κύριος, ἐὰν ἄρα ἀκούσωσιν, ἐὰν ἄρα ἐνδῶσιν. 12 καὶ ἀνέλαβέν με πνεῦμα, καὶ ἤκουσα κατόπισθέν μου φωνὴν σεισμοῦ μεγάλου Εὐλογημένη ἡ δόξα κυρίου ἐκ τοῦ τόπου αὐτοῦ. 13 καὶ εἶδον φωνὴν πτερύγων τῶν ζῶων πτερουσομένων ἑτέρα πρὸς τὴν ἑτέραν, καὶ φωνὴ τῶν τροχῶν ἔχομένη αὐτῶν καὶ φωνὴ τοῦ σεισμοῦ. 14 καὶ τὸ πνεῦμα ἐξῆρέν με καὶ ἀνέλαβέν με, καὶ ἐπορεύθην ἐν ὄρμῃ τοῦ πνεύματός μου, καὶ χεὶρ κυρίου ἐγένετο ἐπ' ἐμέ κραταιά. 15 καὶ εἰσῆλθον εἰς τὴν αἰχμαλωσίαν μετέωρος καὶ περιῆλθον τοὺς κατοικοῦντας ἐπὶ τοῦ ποταμοῦ τοῦ Χοβαρ τοὺς ὄντας ἐκεῖ καὶ ἐκάθισα ἐκεῖ ἑπτὰ ἡμέρας ἀναστρεφόμενος ἐν μέσῳ αὐτῶν.

Και ο Κύριος μου είπε: Για άνθρωπο, όλα όσα σου έχω πει πάρτα στην καρδιά σου και να αντηχούν στα αυτιά σου και πήγαινε στους απογόνους

του λαού σου που ζουν στην αιχμαλωσία και μετάφερε σε αυτούς τους λόγους μου, ίσως και υπακούσουν και ενδώσουν. Και με ανύψωσε το Πνεύμα.

22 Καὶ ἐγένετο ἐπ' ἐμέ χεὶρ κυρίου, καὶ εἶπεν πρὸς με Ἄναστηθι καὶ ἔξελθε εἰς τὸ πεδῖον, καὶ ἐκεῖ λαληθήσεται πρὸς σέ. 23 καὶ ἀνέστην καὶ ἐξήλθον εἰς τὸ πεδῖον, καὶ ἰδοὺ ἐκεῖ δόξα κυρίου εἰστήκει καθὼς ἡ ὄρασις καὶ καθὼς ἡ δόξα, ἦν εἶδον ἐπὶ τοῦ ποταμοῦ τοῦ Χοβαρ, καὶ πίπτω ἐπὶ πρόσωπόν μου. 24 καὶ ἦλθεν ἐπ' ἐμέ πνεῦμα καὶ ἔστησέν με ἐπὶ πόδας μου, καὶ ἐλάλησεν πρὸς με καὶ

εἶπέν μοι Εἴσελθε καὶ ἐγκλείσθητι ἐν μέσῳ τοῦ οἴκου σου. 25 καὶ σύ, υἱὲ ἀνθρώπου, ἰδοὺ δέδονται ἐπὶ σέ δεσμοί, καὶ δήσουσιν σε ἐν αὐτοῖς, καὶ οὐ μὴ ἐξέλθῃς ἐκ μέσου αὐτῶν. 26 καὶ τὴν γλῶσσάν σου συνδήσω, καὶ ἀποκωφώθησιν καὶ οὐκ ἔσῃ αὐτοῖς εἰς ἄνδρα ἐλέγχοντα, διότι οἶκος παραπικραίνων ἐστίν. 27 καὶ ἐν τῷ λαλεῖν με πρὸς σέ ἀνοίξω τὸ στόμα σου, καὶ ἐρεῖς πρὸς αὐτοὺς Τάδε λέγει κύριος Ὁ ἀκούων ἀκουέτω, καὶ ὁ ἀπειθῶν ἀπειθείτω, διότι οἶκος παραπικραίνων ἐστίν.

(Συνεχίζεται στο ἐπόμενο τεύχος)



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΤΙΜΟΘΕΟΣ»
Πρόγραμμα βιβλικῆς καὶ θεολογικῆς κατάρτισης τῆς Συνόδου Ἀποστολικῆς Ἐκκλησίας Πεντηκοστῆς

Ἐνα ὄνειρο ἐτῶν ἀρχίζει νὰ παίρνει σάρκα καὶ οστά. Ἀπὸ τὶς ἀρχές Σεπτεμβρίου ξεκίνησε νὰ λειτουργεῖ τὸ «Πρόγραμμα Τιμόθεος», ἓνα διετεῖς πρόγραμμα βιβλικῆς καὶ θεολογικῆς κατάρτισης τῆς Συνόδου μας. Οραματισμός μας εἶναι νὰ εκπαιδύσουμε ἐργάτες τοῦ ευαγγελίου, γιὰ νὰ υπηρετήσουν τὴν τοπικὴ τους ἐκκλησία, ἀλλὰ καὶ μελλοντικούς ἡγέτες γιὰ τὶς νέες ἐκκλησίες τῆς πατρίδας μας.

Τὸ πρόγραμμα σχεδιάστηκε ἐπάνω στὶς ἀρχές τῆς ἐξ ἀποστάσεως ἐκπαίδευσης, ὥστε νὰ βοηθήσει ἄτομα με υποχρέωσεις καὶ περιορισμένο χρόνο. Τα

μαθήματα γίνονται μέσω internet με εβδομαδιαίες τηλεδιασκέψεις καὶ ἡ μελέτη τῶν μαθημάτων γίνεται σε ἐιδικὴ ηλεκτρονικὴ πλατφόρμα. Οἱ συμμετέχοντες παρακολουθοῦν μαθήματα ὡπως: «Εἰσαγωγή στὴν ΚΔ, Πνευματικὴ Ἀνάπτυξη, Ἑρμηνευτικὴ, Βασικὰ Στοιχεῖα Θεολογίας κλπ.

Ζητοῦμε τὶς προσευχές σας γιὰ τὴν προσπάθεια αὐτή. Παρακαλοῦμε νὰ προσεύχεστε γιὰ ὅλους τοὺς μαθητὲς καὶ τοὺς ἐκπαιδευτὲς ποὺ συμμετέχουν, ὥστε τὸ πρόγραμμα νὰ γίνῃ μὴ εὐλογία γιὰ τὸ ἔργο τοῦ Κυρίου στὴν πατρίδα μας.

Βρείτε μας στο Internet

www.pentecost.gr



Στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.pentecost.gr μπορείτε να δείτε την ιστοσελίδα της Συνόδου μας. Εκεί θα βρείτε νέα μας, άρθρα και μελέτες, καθώς επίσης και τις διευθύνσεις των εκκλησιών μας.

Στην ιστοσελίδα μας υπάρχουν επίσης παλιότερα τεύχη του περιοδικού Παράκλητος σε ηλεκτρονική μορφή, για να τα διαβάσετε ή να τα κατεβάσετε στον υπολογιστή σας.



**www.facebook.com/
saepe.sapc**

Μπορείτε επίσης να δείτε τα τελευταία μας νέα στο facebook, στη διπλανή ηλεκτρονική διεύθυνση. Ας σημειωθεί ότι μπορείτε να επισκεφθείτε τη σελίδα μας στο facebook, ακόμα και αν δεν έχετε λογαριασμό σε αυτό.



**Η Φωνή της Αγάπης
www.thevoiceoflove.gr**

Ο διαδικτυακός ραδιοφωνικός σταθμός μας λειτουργεί όλο το 24ωρο με μηνύματα του Ευαγγελίου, ύμνους, βιβλικά αναγνώσματα, παιδικά προγράμματα, επιστημονικά θέματα από ειδικούς. Μπορείτε να μας στείλετε μήνυμα στο: mail@thevoiceoflove.gr

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΓΑΠΗΤΟΥΣ ΜΑΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ

Σας ευχαριστούμε για την ανταπόκρισή σας και τη συμπλήρωση της φόρμας που υπήρχε στα προηγούμενα τεύχη του περιοδικού μας. Συνεχίζουμε την προσπάθεια να επικαιροποιήσουμε τις διευθύνσεις των συνδρομητών μας, καθώς και να δούμε αν προτιμάτε να λαμβάνετε το περιοδικό μας σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή.

Παρακαλούμε θερμά, όσοι δεν έχετε συμπληρώσει ακόμα τη σχετική φόρμα, να σκανάρετε με το κινητό σας τον διπλανό κωδικό ή να μεταβείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

<https://forms.gle/nqMxfJgxXKWJGAQj7>



Η ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ - Η ΔΙΚΗ ΣΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Και καθώς ο Ιησούς τους πλησίασε, τους μίλησε, λέγοντας: Δόθηκε σε μένα κάθε εξουσία στον ουρανό και επάνω στη γη. Αφού, λοιπόν, πορευτείτε, κάντε μαθητές όλα τα έθνη, βαπτίζοντάς τους στο όνομα του Πατέρα και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος, διδάσκοντάς τους να τηρούν όλα όσα παρήγγειλα σε σας και δέστε, εγώ είμαι μαζί σας όλες τις ημέρες, μέχρι τη συντέλεια του αιώνα. Αμήν. (κατά Ματθαίο 28:18-20)

Πηγαίνετε σε όλο τον κόσμο, και κηρύξτε το ευαγγέλιο σε όλη την κτίση. Όποιος πιστέψει και βαπτιστεί, θα σωθεί· όποιος, όμως, απιστήσει, θα κατακριθεί. Τούτα δε τα σημεία θα παρακολουθούν εκείνους που πίστεψαν: Στο όνομά μου θα βγάζουν δαιμόνια· θα μιλούν καινούργιες γλώσσες· θα πιάνουν φίδια· και αν κάτι θανάσιμο πιουν, δεν θα τους βλάψει· θα βάζουν τα χέρια επάνω σε αρρώστους, και θα γιατρεύονται. (Μαρκ 16:15-18)

Έτσι είναι γραμμένο και έτσι έπρεπε να πάθει ο Χριστός, και να αναστηθεί από τους νεκρούς την τρίτη ημέρα, και να κηρυχθεί στο όνομά του μετάνοια και άφεση αμαρτιών σε όλα τα έθνη, ξεκινώντας από την Ιερουσαλήμ. Κι εσείς είστε μάρτυρες γι' αυτά. Και δέστε, εγώ στέλνω την υπόσχεση του Πατέρα μου επάνω σας· κι εσείς καθίστε στην πόλη, την Ιερουσαλήμ, μέχρις ότου ντυθείτε δύναμη από ψηλά. (Λουκ 24:46-49)

Θα πάρετε δύναμη, όταν έρθει επάνω σας το Άγιο Πνεύμα· και θα είστε μάρτυρες για μένα και στην Ιερουσαλήμ και σε ολόκληρη την Ιουδαία και στη Σαμάρεια, και μέχρι το τελευταίο άκρο τής γης. (Πράξεις 1:8)

Τότε, είπα: Νάμαι, εγώ, απόστειλέ με. (Ησαΐας 6:8)